

Виходить у Львові  
щодня (крім неділей і  
св. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і  
Адміністрація: улица  
Чароцького ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся  
лиш еранковані.

РУКОПИСИ  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зложенем  
оплати поштовою.

РЕКЛЯМАЦІЇ  
вечепечатані вільні від  
оплати поштовою.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в агенції дневників па-  
саж Гавсмана ч. 9 і  
з ц. к. Старостах на  
провінції:  
на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . „ —.40

Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . „ —.90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

З Ради державної. — Що дальше? — Революція в Греції.

На вчерашнім засіданню палати послів ве-  
ла ся дальша дискусія над дорожною. В дис-  
кусії забрав голос пос. Будзиновский і вка-  
зував на причини дорожні, говорив о ветер-  
нарях а відтак о наділеню селян лісами, а  
протинив ся тому, щоби управа лісів держав-  
них перейшла на край. Остаточно прийняла  
палата всі три пильні внесеня в справі дорожній  
і ухвалила, щоби меритум тих внесеней переда-  
но окремій комісії зложеної з 52 членів і щоби  
тота комісія найдальше до шести неділей здала  
з них справу.

Опісля приступлено до дискусії над пиль-  
ними внесеннями в справі постійної комісії для  
суспільного забезпечення. Промавляв пос. Бузек  
і поставив поправку, щоби комісія та радила  
також на случай закриття або відрочення палати  
послів. По довшій дискусії палата ухвалила  
се внесенне разом з поправкою пос. Бузек.

Відтак відбув ся вибір комісії шкільної.  
До сеї комісії вибрані з Галичини: Цегань-  
ский, Дашинський, Двістрянський, Герман,

Колесса, Петеленц, Стапінський, Старжицький,  
Томашевский і Жигулінський.

Президент заявив відтак, що приступає  
до закриття засідання і закликає членів комісії  
щоби прибули на засіданне на день 4 падолиста.  
Опісля подав до відомости, що бажаючи, щоби  
комісії без перешкоди могли працювати, не  
назначає реченця слідуячого засідання, лиш  
повідомить о тім послів письменно.

Так отже палата послів пішла на якийсь  
час на спочинок. А що тепер дальше буде? З  
Відня надходить чутка, що готово прийти до  
відрочення або таки до розвизання палати послів  
і до пакования §. 14. А до того готова довести  
чеська опозиція при помочи славянської Унії  
взглядно санация звістних законів сеймових.  
Бар. Бінерт мав запросити на нині проводирів  
Унії і повідомив їх, що на порядку денним  
ради міністрів стануть згадані внесеня і рада  
мабуть поставовить предложити їх до санекції.  
Що до самого бар. Бінерта, то він не добуває  
в ухвалі згаданих законів ніякого нарушеня  
основних законів державних. Що же до скли-  
каня чеського сойму, то в теперішній порі нема  
о тім бесіди. Представителі Унії прийнявши се  
до відомости, вийшли з конференції. Відтак  
конферував бар. Бінерт з чеськими міністрами  
Жачеком і Брафом а они знов нараджували ся  
з президентом чеських влюбів. В слід за тим

розійшла ся чутка, що чеські міністри мають  
подати ся до димісії. Так отже стоїть справа.

Що дальше буде, покаже найближша будучність.  
Грецькі офіцери надивили ся очевидно на  
своїх найближших сусідів, турецьких офіцирів  
і — викликали революцію. З Атин наспіли  
нині такі вісти:

Капітан маринарки, Тіпальдос, заявив при  
помочи торпедовця і 300 моряків арсенал в Са-  
ллініні. Рада військова кавала его арештувати  
а ліга військова оголосила Тіпальдоса зрадник-  
ком. Ліга військова оголосила слідуячий кому-  
нікат:

Капітан маринарки, Тіпальдос, будучи  
членом ліги, зложив присягу і зажадав, щоби  
ліга рішучо домагала ся, аби правительство  
предложило палаті послів закон о очищеню ма-  
ринарки. Не чекаючи однак на залагодженя сеї  
справи, заявив Тіпальдос категорично, що хоче  
стати міністром маринарки, щоби успішно і  
заятити ся реорганізацією маринарки і розвит-  
ком фльоти.

Він поставив 24-годинне ультіматум і за-  
грозив, що на случай відмови при помочи  
торпедовців займе арсенал, щоби тим способом  
наперти на правительство. Ліга припускає, що  
Тіпальдос ділав під впливом осіб, котрі стоять  
далеко від справ армії, а уживають его за свои  
орудия. Тіпальдос хоче пошукати для своїх

2)

## Смерть і гроби.

Культурно-природописна розвідка.

Написав К. Ка.

(Дальше).

Всі живі створіння, від найменших до  
найбільших, все одно, чи то звірять чи росли-  
ни, мають то до себе, що мусять набирати  
в себе якийсь творив, які зарав аужитковують  
на то, щоби ними відживляти ся, значать ся,  
робити з набраних творив то, що їм потрібне  
до їх життя, розвитку і розплоду, при чім від-  
дають знов із себе навад такі творива, які їм  
вже непотрібні. Сю роботу називаємо обміною  
творив і доки она ще відбуває ся, доти ка-  
жемо, що яхесь створінне або що якийсь орга-  
нізм живе. Отже скоро в якимсь організмі, в тілі  
якогось створіння перестане відбувати ся тота  
обміна творив, то кажемо, що настала смерть.

В отсій обміні творив і всі часті лежить  
і ціла загадка життя і смерті. Дячого і як  
зачинає ся тота обміна в якимсь організмі,  
дячого і як она в нім устає, се єсть для нас  
загадкою і мабуть позістане нею на віки. Лиш  
ще тепер на боці весь инший живий світ,  
а придивім ся ближше лиш смерті самого чо-  
ловіка.

Причиною смерті чоловіка єсть настоя-  
обміна творив, а в наслідок того перестають

в нім ділати і всі его органи: серце перестав  
бити ся, мозок і нерви тратять свою силу і т.  
д. і чоловік минає ся. Коли тота застоя в об-  
міні творив приходить сама з себе, так, що ми  
після нашого дотеперішого знаня не можемо  
подати ніякої причини, котра би її викликала,  
то кажемо, що тоді настає природна смерть,  
конечна або нормальна. Всяка инша смерть  
єсть не природною, незвичайною, случай-  
ною або передчасною і її викликає або якась  
хороба або якась зовнішня, механічна або  
хемічна сила, а від того така смерть називає  
ся також насильною. Природною смертю  
гине чоловік звичайно в глибокій старости,  
умирає лагідно і поволи або борзо і очевидячи  
та з повною свідомістю або засипляє як ку-  
рятко, щоби вже більше не пробудити ся. Таку  
смерть називаємо також смертю від старечої  
немоци.

Коли чоловік умирає не природною або  
передчасною смертю внаслідок якоїсь хориби,  
то звичайно устає діяльність якогось одного  
органу в людській тілі трохи скорше як других,  
приходить н. пр. поражене серця, легень, по-  
ражене мозку і т. д. Смерть така може відбу-  
вати ся або зовсім лагідно і спокійно, або умираючий  
зачинає страшенно мучити ся, а муки  
готі тривають довший час, иноді лиш кілька  
годин або кільканайцять годян, але часами й кілька  
днів. Кажемо тоді, що умираючий конав.  
Коли смерть настає в дуже короткім часі до  
кількох минут або й кількох секунд, то кажемо,  
що се нагла або скоропостижна смерть;  
коли же перед такою смертю не було ніяких

ознак, котрі би на неї вказували, то кажемо,  
що се нагла і несподівана смерть.

Насильна смерть може бути трояка: може  
настати внаслідок якоїсь нещасливої пригоди  
або хтось сам собі смерть робить і то називає-  
мо самоубийством, або також може один  
чоловік другому смерть робити в отвертій, явній  
борбі з ним, а тоді єсть гоубийство; коли  
же то діє ся потайком і скрито, то називаємо  
се скритоубийством. Наконець може ще  
смерть служити за кару, а тоді послідує она  
на основі законних постанов, але через то ще  
не перетав бути убийством, хоч оно називає ся  
законним.

2.

Як конав умираючий. — Чи відчуває чоло-  
вік біль від того, що умирає? — Смертельний  
страх. — Нагла або скоропостижна смерть  
і замирає або смерть сповидна. — Смерть  
від нещасливих случаїв: з голоду і спраги,  
від утоплення, замерзпеня і т. п.

Причиною смерті бувають звичайно і най-  
частійше всілякі недуги. Коли чоловік в такім  
случаю умирає, то побіч ознак дотичної хориби,  
зачинають показувати ся ще й ознаки смерті  
а тоді кажемо, що чоловік конав. Скоро пока-  
жуть ся ті ознаки, тоді нема вже ніякого ра-  
тунку. Тоді ознаки зачинають ся від постепен-  
ного пораженя і занепаду нервів та м'язів а від-  
так замирають досить правильно одні по дру-  
гих всілякі прилади в нашій тілі. Від того, що



плянів вищих офіцерів моринарки. Літа ухва-  
дила одногласно виступити против Тисальдоса  
і вичеркнути його з листи членів та поставити  
перед військовий суд яко зрадника.

В сій самій справі доносять з Риму: Ві-  
сти з Атин потверджують донесене о револю-  
ції, яку викликав Тисальдос. Грецьке прав-  
тельство в порозуміню з властями військовими  
поставило обсадити войском зеліаницю із  
Старого Фалерону до Елевзіс. З провівцаї  
стягнуено войско до Атин, щоби скріпити задо-  
гу. Серед збутованих має виходити ся 9 офі-  
церів. Задога великих кораблів всезних позі-  
стада вірна. В місті панує спокій. Публичне  
мнїня єсть для правительства прихильне.

До парської агентії Гаваса доносять з  
Атин: Панцирні кораблі острілювали збуто-  
вані торпедовці а бунтівники відповіли також  
огнем. Один торпедовець поцілила бомба. Ар-  
сенал єсть в руках правительства. Сподівають  
ся, що кораблі революціоністів піддадуть ся.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 30 жовтня 1909.

— Буквар для неграмотних. Задумуючи  
видати другий наклад Букваря для неграмотних,  
просить Головний Виділ Товариства „Пресвіта“ у  
Львові, Ривок ч. 10, усіх провідників курсів і сих,  
що сею справою займають ся, щоби в як найкор-  
шій часі зволили подати Головному Виділові свої  
поміченя над першим виданем Букваря.

— В Жовкві відбудуть ся загальні збори  
Руского тов. педагогічного в неділю дня 7 падо-

листа с. р. о год. З пополудни в кімнаті „Віри“.  
Просимо о численну участь так членів як і нечле-  
нів. На порядку деннім крім звичайних точок бу-  
де відчит і представлене аматорське питомців бур-  
си, з котрого дохід призначений на будову бурси.  
За виділ: Волод Калімович, за голову, Осип  
Пелецький, секретар.

— З Тернополя доносять. Виділ Тов. „Со-  
кол“ в Тернополі заключає перед візькома днями  
умову з заведем артистичних гафтів п. Брови-  
слави Польо у Львові о доставу для тамошного  
„Сокола“ прапора і задаткував на сю цілю 400 К  
Прапор має коштувати 1500 К. Посвячена всту-  
пить в червні 1910 р., а виділ Сокола з нагоди  
торжества посвяченя прапора проектує великий  
злет „Соколів“ і „Січій“ з цілої Галичини і Буко-  
вини до Тернополя.

— Репертуар руского театру в Терно-  
полі. Сала Міщанського Брацтва. — Початок о  
8 год. вечером. Вілети продає Народна Торговля.  
В неділю, дня 31 с. м. „Чародійка“, (Кума  
Марта), драма зі співами і танцями в 5 діях Спа-  
живського.

В понеділок, дня 1 падолиста „Катерина“,  
народна опера в 3 діях А. Аркеса.

Ві вторник, дня 2 падолиста „Ановіми“, шу-  
ка в 3 діях Деваляера.

Театр остає в Тернополі до 7 падолиста.

— Звірський самосуд. На російськїм Поді-  
лю пропадало в послідних часах множество коний  
В послідних 4 місяцях вкрадено в тих сгоронах  
аж 790 коний, майже лиш в самих пасовиск. Нїй  
більше коний вкрадено в повітах: бятськїм, гай-  
синськїм та виняцкїм. Також на Волянї пропва-  
тає канокрадство. Селяни незвичайно люті, а як  
хто попаде ся їм в руки, виконують на нїм страш-  
най самосуд. В селі Віжові житомирського повіта  
на Волянї зловлено такого злодія таки коло коний.  
Був се таки свій чоловік, який Савка. Почав ся  
зараз суд. Все, що селяни знали про Савчанї  
гріхи, пригадали ему тепер. Вили его по звірськї,

доки самі не потомилась. Навіть вже неживого роз-  
тягли на землі і кидали зверху на живіт 8 кільо-  
вий камінь а потім перевернули на живіт і кид-  
ли сей камінь на плечі. Відбили ему все в сере-  
дині, а лице так змасакрували, що годі було его  
півнати. Справою завали ся власти, котрі віддали  
30 селян під суд.

— Дрібні вісти. Заходом тов. ім. Петра  
Могили будуть що неділі і свята відбувати ся  
виклади в салі „Сокола“ ул. Руска 20 о 4 години  
по полудни. Сеї неділі буде читати прес. дра Ко-  
лесса на тему: „Погляд на історію укр. літерату-  
ри. Чеськ. III“. Вступ 10 с., сидячі місця 20 с.—  
Збори „Пресвітного кружка“ в Р. гатині відбудуть  
ся в понеділок дня 1 падолиста о 10 год. рано.—  
Потрібні робітники, що працювали або що працю-  
ють у фабриці мила і свічок. Ходять о робітників,  
що мають добре підготовлене і рутану, о прово-  
дирів або т. зв. веркфірерів. Зголошеня присилати  
до дра Іларія Бачинського, адвоката в Стрию.—  
Адвокат др. Єронім Калитовский в Стрию перено-  
сить в днєм 1 падолиста свою канцелярїю адво-  
катску в дому при ул. Боднарськїй в Стрию до до-  
му Густ. Міллера при ул. Собіського ч 90 в Стрию.  
— Василеві Пукалі, селянинови в Дубровиці вкра-  
дено вчера в кишеві коли переходив ул. Божа-  
нчу 103 корони в банкотах і сріблєм. — Савина  
Тайвін загубила зуби — але штучні і акти судові,  
котрі були зложєні в кошачку. — Коло Познаня  
в Прусах наїхав вчера в незвичайною скоростію  
якийсь самоїзд на надїзджающий поїзд залізничай  
а наслідки шаленої їзди були такі, що всі чотири  
пасажири самоїзду згинули на місці. — По звіст-  
ній катастрофі в Бориславі умерла на другий дєнь  
по полудни жена директора Райтера і дитина, а  
відтак також і мамка.

— Велика крадіж. Агент торговельний,  
Фридрих Крігер, заступник фірми Розенблєтта  
у Відні, приїхав вчера до Львова, щоби тут  
в заступстві згаданой фірми поробити інтереси  
з тутешніми купцями, і привіз з собою золоті  
годинники, перстені і т. п. дорогі річи, загаль-  
ної вартости звиш 30.000 корон. Крігер заїхав  
до готелю „Гранд“ і станув там в кімнаті ч.  
12, на першій поверсі. Вчера около 3 год. по  
полудни виходячи з готелю, заманув свою  
комнату на ключ і колодку. Коли вернув око-  
ло четвертой години, застав комнату отворєну,  
куфер розбитий а в нїм лиш річи малої вар-  
тости. Злодій знав ся очевидно на золотих  
товарах, бо лиш такі позабирив. Після поданя  
агента, забрав злодій 24 золотих годинників,  
90 перстенів, 80 ланцуків і 6 брильянтових  
бутонів, все разом вартости 30 тисячів корон.

— Підвишка платні пенсіоністам і вдо-  
вам старого стілю. В радї державній предло-  
жено дня 28 с. м. два правительственні про-  
екти що до підвишєня платні старим пенсіоні-  
стам і вдовам т. зв. старого стілю. Перший  
проект закона постановляє, що пенсії держав-  
них функціонерів, котрі перейшли в стан спо-  
чинку перед 1 жовтня 1898 р., будуть підви-  
шені до той висоти, в якій побірали на під-  
ставі обох послідних регуляційних законів  
з 1896 і 1898 р. Подібна постава дотичить  
державних слуг. Для пенсіоністів жандармерії,  
що перейшли в стан спочинку перед 1 січня  
1900 р., будуть платні підвишені до висоти,  
унормованої законом з 29 січня 1897 р. Другий  
проект закона підвишєня пенсію вдовам по  
державних урядниках, іменю тим, що подво-  
віди перед обложенєм закона з 14 мая 1896  
р. до той висоти, яку регулює сей закон. Тим  
способом зрівнано бм вдови давного і нового  
стілю. Пенсії вдів по державних слугах, жанд-  
армах, стражниках фінансових і зеліанцїх  
слугах також підвишєно. Оба пенсійні закона  
увідуть в жите вазисно від того, чи буде  
ухваденний закон про нові посередні та безпо-  
середні податки.

— Загадочний злочин в Петербурзі вже  
вяснений. Показало ся, що ходило тут о ве-  
лике обманство, якого хотів допустити ся на  
шкоду асекураційного товариства, інженір Ан-  
дрій Півевич. Засекурував він своє жите на  
100.000 рублів, а потім умовив ся з братом, що  
відиграють комедію і ніби то хтось его уба, а  
брат відбере в асекураційного товариства обез-  
печену суму, котрою оїсїди оба подїлять ся.  
Треба було однак предложити якогось трупа.  
В тій цілі спільними силами убили свого льо-

мязи тратять свою пружливість, лице умираю-  
чого натягає ся, западає ся а тіло на нїм об-  
висає, очі замикають ся до половини, нїс ро-  
бить ся тонкий, кінчастий а нїздрия его запа-  
дають ся; так звані ягідники лида і тіло коло  
уст обвисають і морщать ся, уста бувають до  
половини отверті, борода нїби натягає ся, стає  
кінчаста. Руки умираючого слабнуть, голос  
стає слабій, дрожащий, коли хоче щось про-  
мовити, уриває слова, не може їх вже  
до кінця вимовити; ціле тіло западає ся і об-  
висає а відвнє стає щораз слабійшій і трудній-  
шій, аж наконєць переходить в хорчанє; від-  
так приходить поражєне іжнїці (проводу кор-  
мового), коли вконаючому влити до рота якого  
напїтку, то чути, як він булькєвить і збігає  
до жодудка, а щось твердого умираючий вже  
не годєн проковтнути і то лишає ся ему в  
роті. Серце зачинає бити ся щораз слабше і  
поводїше, живчик стає порожнійшій і его зразу  
лиш ще дуже слабо чути а наконєць така пе-  
рестав бити ся; мязи отворіа відходових сла-  
бнуть а кад і урива самі від себе відходять,  
а холодний, липкий піт зачинає покривати тіло,  
очі роблять ся мутні, слух слабєє і щєває, у-  
мираючий тратить зовсім притомність, перестає  
віддихати, кров перестає в нїм зовсім кружити  
і — чоловік минає ся, та сконав, его вже нема  
на сїм свїті, остав ся лиш труп з него, его  
беадущєє тіло. Зі всіх вимєлів тратить умира-  
ючий звичайно найціннійше слух, ддятого при  
конаючїм не треба ніколи голосно говорити,  
щоби не робити ему прикрости в послідній  
хвили его житя.

Настав тепер питанє, чи чоловік чує біль  
від того, що умирає? Коли дивимо ся на умираю-  
чого, як він в смертельних судорогах кидє  
собою, як хорчить і завертає зайшлими вже  
полудок, мутними очима, то мимо волі насу-  
ває ся нам на гадку, що він терить страшен-  
ні муки. Такий єсть також загальний погляд  
міжє людьми, однак досвідді лікарі рішучо то-  
му перечать. Коби то померший міг нам роз-  
повісти, що з ним діяло ся і як ему було, ко-  
ли він умирав, то ми бм знали тоді докладно,  
як діло стоїть, а так мусїмо спустити ся лиш  
на спостереженя при умираючих і на то, що  
они нам ще в послідній хвили передають а від-  
так ще й на то, що розповідають ті, котрі про-

будили ся із сповідної смерти або ті, що то-  
чили ся, висїли і т. д. А всі тоті кажуть, що  
сама смерть, хоч бм й як великі були перед-  
тим муки від якоїсь хороби, чи якогось пока-  
ліченя, не робить ніякого болю, ба, противно,  
умираючий в послідній хвили відчуває навіть  
якогось рода пільгу в своїх муках, що можна  
дуже часто побачити навіть на лиця умираю-  
чого безпосередно в тій хвили, коли жите з  
него виходить: пригноблене, викривлене з бо-  
лю лице в одній хвили вигодожує ся, ви-  
рівнує ся і набірає спокійного лагідного вира-  
зу, мов би за житя в хвили щастя і веселостя,  
лиш що й зараз скоро настала в нїм тота змі-  
на зачинає пробивати ся і мертвота.

А чогож так люди лякають ся смерти,  
коли она не така страшна? Смертельний страх  
то одян із найзагальнійших проявів людського  
чувства, котрий походить з того, що в чоловіці  
як і в кожій живючій тварі відзиває ся зма-  
гальє стремлєчє до того, щоби удержати своє  
жите. Є люди, котрих вже само слово „смерть“  
так лякає, що они не хотять его чути і тому  
то ми вже на самім початку сеї розвідки то  
звзначили. То суть нещасливї люди, котрих  
сама згадка про смерть лякає; она не дає їм  
спокою, затроує їм жите і коротав їм їх вік.  
То річ певна, що люди, котрі так дуже смерти  
лякають ся, не живуть довго, ба, тотав обавя  
смертя, той смертельний страх переходять  
у них аж в якусь манію і бували вже случаи,  
що зі страху перед смертю таки самі смерть собі  
робили. Отже з обави, щоби не утратити жите,  
хтось таки сам позбавляє ся житя. Як же не  
розважній, просто глупий єсть той страх пе-  
ред смертю, тотав обавя смерти! Але все такє  
треба ще розвяснити обаву смерти від смер-  
тельного страху. Сей послідній преходить  
в хвили, коли комусь несподівано і неждано  
но смерть загляне в очі а він майже не ви-  
дить ніякого способу ратованя свого житя.  
Тоді відзиває ся в чоловіці з подвійною силою  
обавя о своє жите, тотав ироджена сила самоу-  
держаня, а той смертельний страх може иноді  
бути навіть так сильнійшій, що чоловік в нїм  
втраить навіть свідомість, а то якраз помагав  
ему иноді тим лекше перебути небезпечну  
хвили в житю.

(Дальше буде).



квал, трупа убрали в одязі Гілевича, занесли в Москві до Петербурга в куфрі, там здерли ему з лиця шкіру а з голови волосся, щоби не було пізнати, хто се був, поддали его сьвіжою кровю, щоби виглядало, що злочин довершено в сім мешканю, відіграли комедію з матірю та сестрою, котрі приїхали з Москви і будім-то розпізнали свого сина та брата, і зголосили ся по виплату асекурації. Однак тут їх арештовано і всаджено до в'язниці, а за ініціатором сего злочину, Андреем Гілевичем, котрим мав бути ніби то убитий, а поправді декь сховав ся, зариджено глядана.

## Всячина

### для науки і забави.

— Чоловік будучности. Культура поступає в наших часах так скорим кроком, що небавком чоловік на сьвітї не буде вже зависимий від природи як доси, лиш в повні від культури. Одна англійська газета подає длятого протокол, який переводила парламентарна, спеціальна комісія в одній державі будучности, в тій цілі, щоби вислідити відносини чоловіка до его культури. Осє коротенький випис з того протоколу:

Питанє: Чи умієте писати?

Відповідь: Ні, я держу собі такого, що пише на машині.

Питанє: Чи умієте співати?

Відповідь: Ні, я уживаю фонографа.

Питанє: Чи умієте грати на яким інструменті?

Відповідь: Ні, у мене єсть автомат, що грає на фортепяні.

Питанє: Чи умієте шити?

Відповідь: Ні, я маю електричну машину до шиття.

Питанє: Чи умієте рисувати або малювати?

Відповідь: Ні, я маю фотографічний апарат, що фотографує у всіх ерсах.

Питанє: Чи умієте ходити?

Відповідь: Ні, я їзду електричною залізницею, моторним колесом або самоїадом.

Питанє: Чи можете видіти?

Відповідь: Ні, маю до того відповідні скла.

Питанє: Чи можете чути?

Відповідь: Ні, я уживаю до того слухавку.

Питанє: Чи можете травити?

Відповідь: Ні, я беру на прочищення.

Питанє: Чи можете спати?

Відповідь: Ні, я беру на спавє.

Питанє: Чи можете подати яку власну, независиму думку в яких політичних, артистичних, літературних або інших справах?

Відповідь: Ні, я належу до політично з'організованої партії і в моїх політичних поглядах держу ся точно проводерів партій. Що до літератури і штуки, то одержую вражіння з газет і журналів а впротім держу ся публичного міння.

Питанє: Чи можете віддихати?

Відповідь: Ні, я уживаю прилад до штучного віддихання.

Зде ся, що з малими виїсками той чоловік будучности вже тепер появил ся.

— По американьски. До банку в Вайомінг' прийшов недавно тому якийсь, видко нервовий чоловік, котрий зачав сварку з урядником а відтак не богато думаючи стрілив з револьвера до него. На другий день казала дирекція банку порозліцкуювати у всіх убікаціях банку приступних для публіки слідуєче

#### Оголошенє.

1. Просить ся всіх Вп. інтересованих, котрі гадають, що в книговодстві знаходять ся якісь похибки, щоби не стріляти на урядників банку, доки не перекозують ся, що дійсно знаходить ся якась похибка.

2. Всі особи, котрих урядники банкові і служба не знають, мають піднести руки до гори понад голову, бо в протявнім случаю персонал банку буде до него стріляти.

3. Вкладки застрілених в льокали банку осіб стають ся власністю банку.

4. Банк не ручить за револьвери і штетети, які не будуть вложені в гардеробі.

5. Вп. інтересованих, котрим дуже спішно, просить ся, щоби вистрілами з револьверів не гасили газової полумінї.

6. Банк на всякий случай не буде покривати кошти похорону застрілених в банку осіб.

### Ціна збірна у Львові.

дня 29 жовтня:

Ціна в коронах за 50 кіло у Львові	
Пшениця	13 20 до 13 50
Жито	9 50 до 9 70
Овес	7 30 до 7 50
Ячмінь пашвед	7 — до 7 50
Ячмінь броварний	7 50 до 8 —
Ріпак	— до —
Львівка	— до —
Горох до варєж	— до —
Вика	— до —
Бобик	— до —
Гречка	— до —
Кукурудза нова	— до —
Хміль за 56 кіло	— до —
Колонійка червола	— до —
Колонійка біла	— до —
Колонійка шведска	— до —
Тимотея	— до —

## Телеграми.

Париж 30 жовтня. Агенція Гаваса доносить о вчерашнім засідавю палати послів в Атигах що слідує: Президент міністрів заявив між яншим, що правительство готове силою здушити бунт. Засіданє було бурливе. Серед великої бучі президент за вряв засіданє.

Париж 30 жовтня. Син убитого кн. Іто в розмові з сотрудником „Figaro“ заявив, що донесенє, мов би его батько мав порученє перевести важні переговори з Коковцевом, в тій формі єсть неправдива; він мав лиш засягнути інформації, а переговори мали опісля вести ся.

Гельсінґфорє 30 жовтня. Богато російських родив, замешкалих у Фінляндії, виїжджає чим скорше до Петербурга. Положенє стас ся щораз приврійше. Димісія генерал-губернатора єсть вже порішена, але хвилево здержано єї, щоби не виглядало, що наступила внаслідок листу Думбадзого. З Фінляндії виїждить депутация до Думи з жалобою на теперішнє положєнє. Ходить чутка, що на случай відмови зі сторони Фінляндії заплачєня ждаваної суми на воєнні цілі сойм буде внесений і оголошена диктатура.

Солунь 30 жовтня. Тутешний уряд митовий одержав порученє, щоби не перепустив посылки динаміту призначеної до Сербії.

Лівадия 30 жовтня. Цар Николай вернув тут.

Льондон 30 жовтня. В копальни вугля в Ренней настав вибух газів. Доси видобуто 11 трупів.

Льондон 30 жовтня. З Атин доносять: Мимо урядової заяв, що арсенал знаходить ся в руках правительства і що сподівають ся капітуляції збунтованих торпедовців, вибликує занепокоєнє чутка, що збунтовані моряки наміряють впасти на Крету.

## Рух поїздів залізничних

обовязуючий з днем 1 мая 1909 р. після часо середно-європейского.

**Замітка.** Поїзди косішніи вишначені грубим друком. Нічні години від 6:00 вечером до 5:59 рано суть означені підчеркненим часом мінутових.

### Приходять до Львова

на головний дворець:

З Кракова: 2<sup>30</sup>, 5<sup>50</sup>, 7<sup>25</sup>, 8<sup>55</sup>, 9<sup>59</sup>, 1<sup>10\*</sup>, 1<sup>38</sup>, 5<sup>45</sup>, 8<sup>40</sup>, 9<sup>50</sup>.

\*) З Тернопа.

З Підволочиск: 7<sup>20</sup>, 12<sup>00</sup>, 2<sup>15</sup>, 5<sup>40</sup>, 10<sup>30</sup>.

З Черновець: 12<sup>20</sup>, 5<sup>25\*</sup>, 8<sup>05</sup>, 10<sup>29\*</sup>, 2<sup>05</sup>, 5<sup>58</sup>, 6<sup>10</sup>, 9<sup>20</sup>.

\*) Із Станіславова. \*) З Коломиї

Зі Стрия: 7<sup>29</sup>, 11<sup>45</sup>, 4<sup>25</sup>, 11<sup>00</sup>.

З Самбора: 8, 9<sup>57</sup>, 2, 9<sup>00</sup>.

З Сокаля: 7<sup>10</sup>, 12<sup>40</sup>, 4<sup>50</sup>.

З Яворова: 8<sup>05</sup>, 5.

### На „Підзамче“:

З Підволочиск: 7<sup>01</sup>, 11<sup>40</sup>, 2, 5<sup>15</sup>, 10<sup>12</sup>.

З Підгаєць: 10<sup>54</sup>, 7<sup>26\*</sup>, 9<sup>44</sup>, 6<sup>29\*</sup>, 11<sup>55\*</sup>.

\*) З Винник.

### На дворець „Львів-Личаків“:

З Підгаєць: 10<sup>38</sup>, 7<sup>10\*</sup>, 9<sup>28</sup>, 6<sup>13\*</sup>, 11<sup>39\*</sup>

\*) З Винник.

### Поїзди льокальні.

З Брухович:

що дня: від <sup>1</sup>/<sub>6</sub> до <sup>20</sup>/<sub>6</sub> 8<sup>15</sup>, 8<sup>20</sup>.

” <sup>1</sup>/<sub>6</sub> до <sup>20</sup>/<sub>6</sub> 3<sup>27</sup>, 9<sup>55</sup>.

” <sup>1</sup>/<sub>6</sub> до <sup>20</sup>/<sub>6</sub> 5<sup>30</sup>.

в неділі і р. к. свята: від <sup>1</sup>/<sub>6</sub> до <sup>21</sup>/<sub>6</sub> 3<sup>27</sup>, 9<sup>35</sup>.

З Янова:

що дня: від <sup>1</sup>/<sub>6</sub> до <sup>20</sup>/<sub>6</sub> 1<sup>15</sup>, 9<sup>25</sup>.

в неділі і р. к. свята: від <sup>1</sup>/<sub>6</sub> до <sup>21</sup>/<sub>6</sub> 10<sup>10</sup>.

Зі Щирця: в неділі і р. к. свята від 30/5 до 12/9 10<sup>15</sup>.

З Любіня: в неділі і р. к. свята від 16/5 до 12/9 11<sup>45</sup>.

З Винник що дня 3<sup>44</sup>.

### Відходять зі Львова

в головного двірця:

До Кракова: 12<sup>45</sup>, 3<sup>50</sup>, 8<sup>25</sup>, 8<sup>40</sup>, 2<sup>45</sup>, 3<sup>30\*</sup>, 6<sup>12</sup>, 7, 7<sup>25</sup>, 11<sup>15</sup>.

\*) до Ряшева.

До Підволочиск: 6<sup>20</sup>, 10<sup>40</sup>, 2<sup>16</sup>, 8<sup>00</sup>, 11<sup>10</sup>.

До Черновець: 2<sup>50</sup>, 6<sup>10</sup>, 9<sup>10</sup>, 9<sup>35</sup>, 2<sup>23</sup>, 3<sup>50\*</sup>, 6<sup>00\*</sup>, 10<sup>38</sup>.

\*) до Станіславова, \*) до Коломиї

До Стрия: 7<sup>30</sup>, 1<sup>45</sup>, 6<sup>55</sup>, 11<sup>35</sup>.

До Самбора: 6, 9<sup>05</sup>, 3<sup>40</sup>, 10<sup>45</sup>.

До Сокаля: 6<sup>14</sup>, 11<sup>05</sup>, 7<sup>10</sup>, 11<sup>35\*</sup>

\*) до Рава руск. (лиш в неділі).

До Яворова: 8<sup>20</sup>, 6<sup>30</sup>.

### З „Підзамче“.

До Підволочиск: 6<sup>35</sup>, 11, 2<sup>31</sup>, 8<sup>22</sup>, 11<sup>32</sup>.

До Підгаєць: 5<sup>35\*</sup>, 6<sup>12</sup>, 1<sup>30\*</sup>, 6<sup>30</sup>, 10<sup>35\*</sup>.

\*) до Винник.

### З „Львів-Личаків“.

До Підгаєць: 5<sup>53\*</sup>, 6<sup>32</sup>, 1<sup>49\*</sup> 6<sup>50</sup>, 10<sup>54\*</sup>.

\*) лиш до Винник.

### Поїзди льокальні.

До Брухович:

що дня: від <sup>1</sup>/<sub>5</sub> до 30/9 7<sup>21</sup>, 3<sup>45</sup>.

” <sup>1</sup>/<sub>6</sub> до 30/9 2<sup>30</sup>, 8<sup>34</sup>.

” <sup>1</sup>/<sub>7</sub> до 31/8 5<sup>50</sup>.

в неділі і р. к. свята від <sup>1</sup>/<sub>5</sub> до 31/5 2<sup>30</sup>, 8<sup>34</sup>.

від <sup>1</sup>/<sub>6</sub> до 30/9 12<sup>41</sup>.

від <sup>1</sup>/<sub>7</sub> до 31/8 9<sup>—</sup>

До Янова: що дня від <sup>1</sup>/<sub>5</sub> до 30/9 10<sup>10</sup>, 3<sup>27</sup>.

в неділі і р. к. свята від <sup>2</sup>/<sub>5</sub> до 12/9 1<sup>35</sup>.

До Щирця: в неділі і р. к. свята від 3/05 до 12/9 10<sup>35</sup>.

До Любіня: в неділі і р. к. свята від 16/5 до 12/9 2<sup>15</sup>.

До Винник що дня 5<sup>30</sup>.



Ц. к. уприв, га  лицкий акційний

# БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

## у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові, Підволочисках, Новоселици.

### КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартістні папери і монети по найдоклад-  
нійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

#### Біржеві замовлення

виконує ся під найкращими умовами і  
уділяє ся всяких інформацій що-до певної і  
користної

льокації капіталів.

#### ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери виплачує  
ся без потручення провізії і коштів.

#### БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

числа льосів і інших паперів підлягаю-  
чих льосованню.

#### ОБЕЗПЕЧЕНЄ

#### ЛЬОСІВ

перед стратою з причини ви-  
льосованя.

#### Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує  
задатки на біжучий рахунок,  
бере до перехованя цінні па-  
пери і уділяє на них за-  
датки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

### Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного  
ужитку і під власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи.  
В тім наарямі починає банк гіпотечний як найдальше ідучі зарядженя.

Приняси дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.